
 
 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ                 30 ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΘΗΒΑΣ 
 

  
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ  1ΟΥ  ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ  ΣΤΗ  ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 

 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ  : ……………………………… ΒΑΘΜΟΣ: ………….. 

ΤΑΞΗ  :……………  ……………............... 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ  :………………….. 
 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ:  ΠΑΝΟΥΣΑΚΗΣ  ΣΩΤΗΡΙΟΣ                                                                                                           
 

ΘΕΜΑ  1.       (2+3+2 = 7μ) 
 

  Α1. Να διατυπώσετε το Πυθαγόρειο θεώρημα. 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

 A2. Να υπολογίσετε το μήκος της πλευράς ΒΓ.  

…………………………………………………………………………………………………………….... 

……………………………………………………………………………………………………………… 

 ……………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………. 

........................................................................................................................................................... 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

A3. Στο παρακάτω σχήμα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο και τα εμβαδά των τετραγώνων με πλευρές τις 

       ΑΓ και ΑΒ είναι, Ε2 = 4cm2 και Ε3 = 10cm2 αντίστοιχα. Να υπολογίσετε το εμβαδόν του τετραγώνου Ε1. 

 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...............  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 



 
ΘΕΜΑ  2.                                                                                                                                            (2+3 = 5μ) 

 

Β1. Να διατυπώσετε το αντίστροφο του Πυθαγορείου θεωρήματος. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...............  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...............  

 

Β2. Να εξετάσετε αν το τρίγωνο ΔΕΖ με πλευρές ΔΕ = 11 cm, EZ = 12cm και ΔΖ = 9cm, είναι ορθογώνιο. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...............  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………............... 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...............                

 

ΘΕΜΑ  3.                                                                                                                                       (3+3+2 = 8μ) 
 

Το τετράπλευρο ΑΒΓΔ του παρακάτω σχήματος είναι ορθογώνιο με ΑΒ = 25cm, ΒΓ = 12cm και BE = 15cm. 

           

  i. Να υπολογίσετε το μήκος του ευθυγράμμου τμήματος ΑΕ.          

  ii. Αν το ΑΕ = 20cm, να εξετάσετε αν το τρίγωνο ΑΒΕ είναι ορθογώνιο. 

iii. Να υπολογήσετε το εμβαδόν του τεραπλεύρου ΑΒΓΕ.          

       …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 



 
     …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 


